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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                XII LEGISLATURA 

 

ESTRATTO PROCESSO VERBALE 

DELLA SEDUTA DEL 20 GENNAIO 2026, N. 9 

 

PRESIEDE IL PRESIDENTE  GIANLUCA PASQUI 

 

CONSIGLIERI SEGRETARI  MARCO AUSILI E MICAELA VITRI (f.f.) 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi 

Alle ore 10:50, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44 ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa. 

O M I S S I S 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• MOZIONE N. 13 ad iniziativa del Consigliere Rossi, concernente: “Modifiche al Regolamento regionale che 

disciplina la realizzazione e gestione dei servizi per l’infanzia” 

O M I S S I S 

Conclusa la discussione generale, il Presidente comunica che è stato presentato ed acquisito agli atti un emendamento 

a firma del Consigliere Rossi, dà la parola per la dichiarazione di voto alla Consigliera Mancinelli e lo pone in 

votazione. L’Assemblea legislativa regionale approva. Dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto ai 

Consiglieri Cesetti, Rossi, Luconi, Piergallini (interviene in dissenso dal gruppo di appartenenza) e Marconi, indice la 

votazione della mozione n. 13, emendata, per appello nominale (ai sensi del comma 2 dell’articolo 66 del 

Regolamento interno). 

Favorevoli: Antonini, Assenti, Ausili, Baiocchi, Barbieri, Battistoni, Biondi, Borroni, Luconi, Marconi, Marcozzi, 

Marinelli, Pasqui, Putzu, Rossi, Sebastiani. 

Contrari: Nobili, Piergallini. 

Astenuti: Caporossi, Cardilli, Catena, Cesetti, Mancinelli, Mastrovincenzo, Seri, Vitri. 

L’Assemblea legislativa regionale approva la mozione n. 13, nel testo che segue: 
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“L’ASSEMBLEA LEGISLATIVA REGIONALE 

Premesso che 

• la legge regionale n. 9 del 13 maggio 2003 disciplina i servizi per l’infanzia;  

• il Regolamento applicativo della legge dal 2003 non è stato aggiornato e risulta carente di alcune tipologie di 

servizi per l’infanzia;  

• dal 2003 la richiesta dei servizi per l’infanzia da parte dell’utenza è considerevolmente aumentata;  

Considerato che  

• nella Regione esistono già diverse strutture private che offrono una vasta gamma di servizi per l’infanzia;  

• le strutture pubbliche adibite a servizi per l’infanzia quali asili nido nella nostra regione sono per la maggior parte 

dei casi al completo, costringendo le famiglie ad usufruire di servizi alternativi privati; 

Visto che esistono ulteriori possibili alternative ai servizi di infanzia non inseriti nella normativa regionale; 

IMPEGNA IL PRESIDENTE E LA GIUNTA REGIONALE 

a mettere in atto tutte le azioni necessarie volte ad inserire all’interno della normativa regionale tutte le forme di 

servizi per l’infanzia”. 

 

 

         IL PRESIDENTE 

        F.to Gianluca Pasqui          

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

F.to Marco Ausili 

                                                                                                                                     F.to Micaela Vitri (f.f.) 

 


